

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

El Banco de España ha reducido desde el 4 al 3 y 1/2 por 100 el tipo del descuento para la negociación de fondos públicos...

También acordó emitir cupones o recibos con la garantía de los resguardos de inscripción y de las provisiones de empréstito.

Los muchos bancos, banqueros y sociedades que se disponen a pignorar una parte de su cartera para acudir a la emisión que se realizará en las próximas semanas...

Comunlean de Viena que en la cámara, el diputado Cauer ha pronunciado un energético discurso estableciendo que las condiciones de paz eran del todo inaceptables para Austria.

Bischofer, pangermanista, ha hablado en un sentido. El socialista Adlar, después de señalar a los habburgueses como la principal parte en la responsabilidad de haber desencadenado la guerra...

Los representantes de los Estados partícipes protestaron igualmente contra las condiciones de paz, pidiendo que les sea aplicado el derecho de libre disposición.

Schreffel, en nombre del Tirol, reivindicó con firmeza para el Tirol el derecho completo de libre disposición.

El presidente Sellz, declaró que toda el Austria alemana condena unánimemente las condiciones de paz y expresó su esperanza de que los delegados de la Conferencia de la Paz conseguirán el mejorar un tanto las condiciones.

En el discurso pronunciado por el señor Vázquez de Mella en Santiago de Compostela, manifestó que se había de dar grandes concentraciones: la de las derechas y la de las izquierdas, y que no cree en la eficacia de ellas, que fracasarán como fracasaron los grandes partidos.

Aludiendo al compromiso adquirido por los motacruques con las izquierdas, dijo que no cree que vayan a abrir la Bastilla el conde de Romanones y el marqués de Albuñán.

Manifestó que el parlamentarismo está en crisis, y que tiene la esperanza de que después de intentarse la formación de varios gobiernos de las derechas y de izquierdas, vendrá la dura del deber, para evitar el bochorno.

Sindicato de la aguja

En el transcurso de ayer llegó a esta una comitiva de señoras y señoritas de la Casa de las Obreras de Murcia, acompañando a la ilustre propagandista del «Sindicato de la Aguja» de Valencia...

A la hora en que escribimos estas líneas, está celebrando la dicha propagandista una conferencia en las salas de la Sociedad Económica, dedicada a las obreras, sobre el problema de la concurrencia de distinguidas damas.

La mañana de hoy y es el mismo día que celebrará la señorita Lázaro una conferencia dedicada a las obreras sobre esta institución que tan excelentes resultados está dando en las principales poblaciones de España muy especialmente en Valencia.

De saberse que el viaje de tan distinguida propagandista del «Sindicato de la Aguja» ha dado tan excelentes resultados en esta ciudad.

De Sociedad

Los que viajan Llegó de Murcia, el Reverendo Padre Fray José Dalmau, Superior del Convento de Santa Catalina del Monte.

Marcharon a la Capital con objeto de tomar parte en las elecciones de Senadores que se celebrarán mañana, don Agustín Malo de Molina, don José Montaña Calderón, don Juan Dorda, don Pablo Cazoria y don Florentino Campillo.

—Procedente de Valladolid, ha llegado a ésta el letrado de aquel Colegio don Adilán Ruiz Cadalso.

Notas varias

Ha sido destinado a la Aduana de Puebla del Deán (Coruña) nuestro amigo el joven periodista de Aduana, don José Manzanera Serrano.

—Han salido en viaje de prácticas para La Unión, Los Alcazares, Torreveja, Alcañete y Murcia, los nuevos peritos electorales, señores Carcellés, Navarro, Montessino, Amorós y Gracia con el catedrático de este Instituto y profesor de la Escuela de Industrias don Manuel Toms.

—En vista de lo propuesto por la Federación Española de Clubs Náuticos, le ha sido concedida a este Real Club de Regatas la cantidad de mil pesetas para premios de regatas siempre que éstas se celebren con arreglo al programa que oportunamente publique la mencionada Federación.

En los exámenes celebrados en este Instituto, ha obtenido varias notas de sobresaliente y una matrícula de honor, en el primer año del Bachillerato, el estudioso joven Bernardo Liobregal González, hijo del capitán de Infantería de Marina don Nicolás, y nieto del Coronel de dicho cuerpo y querido amigo nuestro don Bernardo González Cervantes.

Nuestra más cordial enhorabuena. —En matriculas de honor en todos los asignaturas ha aprobado el quinto año de bachillerato la distinguida y bellísima señorita Pilar Lozano de Lamo, discípula de nuestros amigos señores, Iglecias y Pars.

Enfermos

Se encuentra algo mejorado de su grave enfermedad, el industrial de esta plaza don Angel Collado.

Letras de latos

En el Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios ha recibido hoy orfina sepultura el cadáver de la señora doña Ascensión Quiles Gilaber, viuda de don Francisco Garnero.

Enviamos a la familia de la finada la expresión de nuestro sentimiento.

En Navalmaral de la Mata (Áceres) ha fallecido don Vicente González Serrano, padre de nuestro respetable amigo don Juan González de la Calle, Juez de primera Instancia de la vecina ciudad de la Unión.

Reciba nuestro más sentido pésame.

—Esta tarde se ha verificado el entierro del cadáver de la bella señorita Etoisa Sánchez Pérez, hija de nuestro amigo don Francisco.

Al acto del sepelio ha asistido un número de acompañamiento.

Reciba la familia de la finada nuestro pésame.

—En la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, se ha celebrado esta mañana un solemne funeral y las misas de la Emperatriz, en sufragio del alma del que en vida fué querido amigo nuestro don Salvador Clares Clemarés del comercio de esta plaza.

El templo se ha visto concurridísimo de familias y amigos que en vida trataron al finado.

A su afligida esposa, hermanos y demás familia reiteramos nuestro más sentido pésame.

SARNA se cura enseguida con SARNOL sin recurrir a baños o pomadas. FARMACIA MINGUEZ

CANAS EL AGUA VIRGINAL PROGRESIVA, las devuelva su color al cepillar la piel. FARMACIA MINGUEZ

Amor de montaña!

¡Amores del campo! ¡vendí a mi alma! los santos amores, las tiernas palabras, los buenos dolores, las dulces miradas; ¡pues quiero contarte amor de montaña!

Pues no se por qué, ni sé por qué cosa, que si de amor yo hablo el su voz me balaga, yo pienso en vosotros, deprimis y con ansia: ¡amor de los prados; ¡amor de montañas!

Amor puro y santo quizá sin palabras, envuelto en tomillos, con hierbas y saizas, nacido entre arroyos, vequitas y cabras; ¡amores que abundan; que llegan alma. Que tienen dulzura, que tienen gran magia, que calman las ansias, y que hacen la vida risueña y amada; aunque sea triste, aunque sea amarga.

¡Ampeñinos buenos! ¡humildes zagales! que amáis tan de veras con toda vuestra alma, con todas las fibras, que en ella se hallan, ¡verdad que la vida, se os hace muy grata? ¡Verdad que al gallo al punto del aura, con vuestros bañanos, está a la montaña, y que el sol os quema, y la lluvia os moja, sonis alegría y no envidiáis nada?...

Porque es vuestro amor cálido como el alba, suave cual arrullo de tórtola casta; dulce cual la miel de limpio como agua que allá entre peñascos desfilase clara.

Firma cual las rocas que intrépidos saltan, que intrépidos suben, chivitos y cabras. Tierno cual balido que enérgica exhala, la ovejita madre, que a su hijo llama.

Por esto yo os veo contentos, zagales aunque os levantéis al punto del aura. Porque es vuestro amor ¡amor que entusiasma! ¡amor que cautiva! ¡amor de montaña!

Josefina Bolnaga.

MUSICA

Mañana tarde amenizará el paseo del Muelle de Alfonso XII, la notable banda de música del Regimiento Infantería «Cartagena» con el siguiente programa.

- 1.º De Bailón a Menores. — Paso doble de Rodríguez Duque.
- 2.º Músicos, luz y alegría. — Selección de Alonso.
- 3.º La Corte de Granada. Fantasía. Música de Chapl.
- 4.º Danza Bohemia de N. N.
- 5.º ¡Alza plill! Paso doble de Julio Hernández

CASAU—Fotógrafo

ha adquirido la potente «Lámpara de Redding» con la que hace fotografías por la noche, sin molestia para el público observándose otros admirables.

OSUNA, 2.—CARTAGENA 3076. 61 30

I ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Teresa Garrido Barado, DE MARTINEZ

que falleció el día 16 de Junio de 1918 confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

La Hora Santa que se celebra el lunes, día 16 del corriente, de 11 a 12 (hora oficial), en la parroquia de Santa María de Gracia, capilla de la Santísima Trinidad será aplicada por su eterno descanso.

Su viudo, don José Martínez; hijo, don Francisco Ruiz Garrido; hija política, D.ª Pilar Carnavall; hermanas D.ª Laura Garrido; hermanos políticos; sobrinos; primos y demás parientes, suplican la asistencia a tan piadoso acto y ruegan una oración, por su alma, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

El Excmo. e. Ilmo. Prelado de la diócesis ha concedido 40 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

CRONICA SOCIAL

Armas de injusticia

Se traban en el orden social y en el de relaciones, de hombre a hombre, tremendas batallas; unas veces con todos los modernos, estruendos y mortíferos medios de combate, otras con proyectiles más silenciosos, pero de resultados más funestos, con la intriga, con la maledicencia, con lo que suavemente se denomina habilidad, que en el terreno así siempre la más brutal y perversa de las intenciones.

Mas antes, en todas las luchas se dejaban a salvo, lo que hasta en el terreno militar se llamaban leyes de la guerra, y si se acomodaba con medios materiales, se luchaba cara a cara y noblemente; si el combate se desarrollaba en el terreno de las ideas, se acudía al palanque con pruebas incontrovertibles o con argumentos ajustados a la más pura e inflexible lógica, pero si, por desgracia, ningún combatiente de los principios de justicia y sin apelar en el terreno ideológico a la verdad, demostrada o presunta.

Cada ejército combatiente, adoptaba sus posiciones; cada grupo de hombres defendía con tesón sus principios, y el pecado horrendo de deserción, por conveniente, era condenado unánimemente por unos y otros.

Han llegado los tiempos modernos, y a medida que el hombre se ha civilizado materialmente sin Dios, ha ido perdiendo toda aquella sublimidad espiritual que le distinguía de los seres irracionales, y al sacrificarlo todo a la materia, no ha vacilado en ofrecerle los más preciados dones de su inteligencia y de su voluntad.

Los acontecimientos modernos se distinguen por esa falta de nobleza y elevación de miras, que es el signo más característico de las sociedades bien organizadas, y a la lealtad en la lucha ha sucedido la rastrea y cruel envidia; a la composición hecha los indefensos, el sarcástico aprovechamiento de sus penalidades para hacer ceder al contrario; a la magnanimidad en el vencedor, ayudando al caído a levantarse, la cruel venganza que goza enquitando al vencido.

Todo ello, con ser tan grave, sería sólo un aspecto del problema, si no hubiese transcendido este estado de cosas, norma de nuestra época, al orden social de relaciones entre las colectividades y entre los hombres, si no hubiesen lavado los campos de las luchas materiales e ideológicas otros procedimientos bien distintos de los que reclaman los sagrados e inviolables principios de orden y de justicia. Los estragos que todo ello está causando en la sociedad son tremendos; el desconcierto que producen, inaudito; las víctimas, innumerables e inocentes, teniendo las de orden de la inteligencia sobre las del material y orgánico; las batallas de la fuerza la desventaja de que de éstas es fácil a veces librarse por el estruendo que producen, dando a conocer su llegada; de aquéllas nadie está a salvo, pues hieren silenciosamente, acechan en la sombra y matan sin que a veces ni siquiera se sepa de dónde ha salido el venenoso proyectil.

Hemos descendido tanto en este orden, que ya es norma corriente valerse de armas que siempre se han considerado ilícitas para el combate; a la verdad, se le opone con la mayor sangre fría la mentira; a las buenas intenciones, los rastrosos instintos; a la conducta intachable, la ruina y oscuridad.

o lumbia, y la depravación llega a tal límite, que al ciudadano o colectividad que se empeña en seguir una conducta rectilínea, al que haos de sus convicciones una fortaleza y rinde generoso culto a su honor y a los principios inmutables de justicia, se le llama y moteja como visionario, retrógrado, espíritu atrasado o simplemente tonto.

El atrevido e impío calumnia, que algo queda, parece el ódigo fundamental de toda la moderna vida social, y a sabiendas de que se dicen cosas falsas, con conocimiento pleno de que se cometen acciones ilícitas, se lanzan unos contra otros esos mortíferos proyectiles de la falsedad, que son hoy día la última y modernísima palabra en esta clase de combates, no intentéis averiguar la causa, no pretendáis apartarles de ese camino de ignominia: os saldrán al paso con un argumento que parece mentira pueda salir de labios de personas civilizadas, os afirmarán muy enfáticos, que creen que todos los hombres usan de las mismas armas perversas y que es iluso defenderse de la mentira con la mentira, de la calumnia con la calumnia, de desorden con el desorden de la injusticia con la injusticia.

No se tiene en cuenta la perversidad de tales procedimientos, no se para mentes en que, colocadas las instituciones humanas en esa pendiente, ruedan indefectiblemente al abismo; no se repara en que las mismas acciones no se levantan ni justifican con otras iguales o peores, que si las primeras son condenables, las segundas, ajustadas a la misma norma, también lo son, y en vez de reparar, en cada caso a que se aplica esta extraña teoría de la injusticia, se cometen dos, y esas dos, repulidas por el mismo procedimiento, engendran cuatro, y esas, a la vez, diez y así se multiplican en proporción geométrica las transgresiones legales, llegando a ese extremo atroz que no nos encontramos, en que va siendo ya difícil el encontrar espíritus perfectamente equitativos que pongan sobre su cabeza los principios inmutables del orden social y estén dispuestos a seguirlos y sostenerlos, no conviene fácilmente y según sus ambiciones y caprichos, sino con la estereza de los convencidos, la abnegación de los amantes y la fortaleza de los mártires.

Se impone una cruzada de sentido común; es necesario que desparezcan de la sociedad estas modernas teorías que han hallado en la civilización como buenas armas de combate a las injusticias, porque sobre todas las luchas, por encima de todas las concupiscencias de la bestia, rebasando todos los límites de la humana ambición debe haber una región serena, donde las inteligencias se enfrenten; un campo neutral, donde la voluntad pueda libremente manifestarse sin ser agitada, un ideal supremo, que tengamos conciencia de su propia dignidad, y sepa distinguir lo justo de lo injusto, lo bueno de lo malo, lo lícito de lo ilícito; sólo entonces empezará la humanidad a caminar segura por los caminos del verdadero progreso; sólo entonces podrán los hombres estar tranquilos de que no será agitada su honra, su reputación o sus intereses por esos modernos satanistas del orden social, que usan para sacar sus aflicciones la injusticia.